SERVICO PUBLICO FEDERAL
MEC / SETEC

e 1 )
INSTITUTO FEDERAL DE I
EDUCACAO, CIENCIA ETECNOLOGIA -~
. Departamento de Selecao

CIDADES DE GRAVATAI, LAJEADO E PASSO FUNDO
INSTRUCOES GERAIS

1 - Este caderno de prova é constituido por 40 (quarenta) questdes objetivas.
2 - A prova terd duracdo maxima de 04 (quatro) horas.

3 - Para cada questdo, sdo apresentadas 04 (quatro) alternativas (a — b — ¢ — d).

APENAS UMA delas responde de maneira correta ao enunciado.

4 - Apos conferir os dados, contidos no campo Identificacdo do Candidato no Cartdo de

Resposta, assine no espaco indicado.

5 - Marque, com caneta esferografica azul ou preta de ponta grossa, conforme exemplo

abaixo, no Cartdo de Resposta — unico documento valido para correcao eletrénica.

Ol XOXD

6 - Em hipotese alguma, havera substituicdo do Cartdo de Resposta.
7 - Nao deixe nenhuma questdo sem resposta.

8 - O preenchimento do Cartdo de Resposta devera ser feito dentro do tempo previsto

para esta prova, ou seja, 04 (quatro) horas.

9 - Serao anuladas as questdes que tiverem mais de uma alternativa marcada, emendas

e/ou rasuras.

10 - O candidato s6 podera retirar-se da sala de prova apos transcorrida 01 (uma) hora
do seu inicio.
BOA PROVA/
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a)
b)
c)
d)

a)
b)
)
d)

a)
b)
c)
d)

. Supondo que, em uma prova de um concurso publico, ha cinco alternativas em cada

questdo, sendo somente uma delas a correta, o nimero maximo de possiblidades para
dispor as alternativas em uma questdo, de forma que a correta ndao esteja nem na
primeira, nem na ultima alternativa, é

24
18
120
72

. Suponha que vinte e cinco professores de um curso de pos-graduacdao sejam distribuidos

em cinco equipes, com 5 professores em cada equipe, para participar de um projeto.
Desses vinte e cinco professores, apenas cinco tém um bom conhecimento na area da
matematica pura. Nesse contexto, ao se realizar um sorteio das equipes, a probabilidade
de que cada equipe tenha exatamente um professor com bom conhecimento em
matematica pura €, aproximadamente,

3%

62%

57%

43%
_6 13

Ao ler a matriz inversa da matriz 59 177 por linha, relacionando seus niumeros com a
177 177

posicao das letras na ordem alfabética, encontra-se a palavra

AMAR.
BOAS.
AMOR.
UVAS.
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4. Considere o operador linear T:R? »>R? e analise as trés proposicbes sobre a matriz
candnica de cada uma das transformacdes lineares definidas sobre este operador.

I. O cisalhamento vertical de fator 3 de um vetor v e R? é dado pela matriz canonica
1 3
[T]= :
10 1
II. A reflexdo em torno do eixo y de um vetor veR? é dada pela matriz candnica
-1 0
[T]= :
|0 1
III. A rotacdo de angulo 6 (0<6<2r) de um vetor veR*> em torno da origem em

. . 7 . 7 . N . e 9
sentido anti-horario € dada pela matriz candnica [T] ={COS sen }

sen 6 cos6
Esta(do) INCORRETA(S) apenas a(s) afirmativa(s)

a) I
b) III.
c) IelIl.
d) 1II e IIL.

5. O valor de k, para que o subconjunto {(1,—1,1),(k,—1,1),(—1,0,3)}do R*® seja linearmente

independente (LI), deve ser igual a

a) -1
b) 0
c) 1
d) 2

6. Dados os vetores u=-3i-2j e v=6i-9j, analise as proposicoes sobre esses vetores.

I. O médulo do vetor u é |u|=+/5.
IT O vetor v normalizado é 6 I—LJ
' V117 117
III. Os vetores u e v sdo perpendiculares.
Estao corretas as afirmativas
a) I ell apenas.
b) I e IlIl apenas.
c) II e IlIl apenas.
d) I, II e IIl.
2
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7. A figura ao lado representa trés vasos de flores na forma
cilindrica (sem tampa), cujas medidas do vaso maior sao
20 cm de diametro e 30 cm de altura.

Sabendo-se que cada um dos vasos imediatamente
menor tem uma reducgao de 20% nas suas dimensoes, e
que 7 =3,14, ¢ INCORRETO afirmar que

a) a area total do vaso médio é aproximadamente 1406,72cm?.
b) o volume do vaso maior é aproximadamente 9420cm?.
c) o volume do vaso menor é aproximadamente 2469cm?.
d) a area total dos trés vasos é aproximadamente 4119,68cm?.

8. Observe a equacdo x> -12x*+44x-48=0. A respeito das raizes dessa equacdo, sdo
feitas as seguintes proposicoes:

I. As raizes em ordem crescente formam uma progressdao geométrica de razdo 2.
II. As raizes da equacdo sdo todos nimeros pares.
I1I. O produto entre as raizes da equacgdo da 48.

Esta(do) correta(s) a(s) proposicao(oes)

a) I,1I eIIl.
b) I eIl apenas.
c) II elIll apenas.
d) III apenas.

9. Em uma escola é servido refresco todas as tardes aos estudantes. Certo dia, no preparo do
refresco, misturou-se 1 litro de suco concentrado e 9 litros de agua, tendo sido notado
logo que a mistura ndo havia resultado em um refresco gostoso. Para resolver o problema,
optou-se por adicionar mais suco concentrado a mistura, de maneira que no total se
obtivesse 20% desta substancia para a mesma quantidade de agua.

Assim, a quantidade de suco concentrado adicionada foi de

a) 1 litro.

b) 0,9 litros.
c) 2,25 litros.
d) 1,25 litros.

10.A dimensédo do subespaco vetorial S do R?, tal que {(x,y,z) €S/z=2xey= 0} , &
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11.Considere que um projétil é lancado verticalmente para cima e tem a sua posicao
determinada pela fungao s:R, —» R, , definida por s(t):2+30t—5t2, sendo s medido em

metros e t em segundos.

A velocidade desse projétil, apdés 2,5 segundos do seu langamento, &, aproximadamente,
de

a) 5m/s.
b) 7 m/s.
c) 46 m/s.
d) 108 m/s.

12.Uma rede de postos oferece descontos na compra de crédito de combustivel realizada na
web. Os descontos variam de acordo com o valor (R$) pré-pago de combustivel adquirido
pelo cliente e sdo determinados pela fungdo f:Q, — R, definida por

0 se 0<x<150
3 se 150<x<300
f(x)=47 se 300<x<600

10 se 600<x<1000

20 se x>1000
sendo que x (R$) representa o valor da compra de crédito de combustivel e f(x) o
desconto (%) no preco por litro de combustivel. Com base nessa funcgdo, analise as
proposicdes abaixo.

I. XErllgof (x)=3

II. f(x) é continua em x =300
L lim f(x)=7

IV, lim f(x)=20

x—1000*

Estdao INCORRETAS apenas as afirmativas

a) ITell

b) III eIV.

c) I, II elIl.
d) II, IIl e IV.

13.0 produto das raizes da equacdo 2log’ a-9loga+4 =0 é

a) 102
b) 10%°
c) 10*

d) 10°J10

senx + 2.tg(x) - cos2x ;
g( ) , quando x=r, é

14.0 valor numérico da expressdo
X
cos sec (zj.secx —sec4dx

a) -0,5
b) -1
c) 1
d) 0,5
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15.Uma pesquisa realizada com professores de matematica sobre suas preferéncias musicais
descobriu que 458 gostam de Sertanejo, 112 gostam de Samba, 62 gostam de ambos e 36
ndao gostam de nenhum dos dois géneros musicais.

Sendo assim, o nUmero de professores que participaram da entrevista foi

a) 668
b) 544
c) 508
d) 632

16.0 esboco da conica, descrita pela equagdo 9x* -54x+4y? -16y +61=0, é

a) b) shy
)

d)

5
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17.0 formato do piso de uma loja esta representado no s1¥
plano cartesiano ao lado, delimitado, a esquerda,
pela reta x=2, a direita, pela reta x=5, acima,

pela funcdo f(x):cos(ng+4 e abaixo, pela funcdo T

g(x)=-3.

Considerando que as medidas do eixo x e do eixo y |
estdo dadas em metros, a area do piso dessa loja &,

aproximadamente, de L

a) 7,5m? o
b) 21,5 m?. |
c) 34,1 m>.
d) 49,1 m.
18.0 valor da integral indefinida j26W—_5dw é

Ow*” +6w +1

a) 2|n|3W+1|+7(3W+1)71 +C
b) 2Inj3w+1]-7(3w +1)" +C

c) %In|3w +1|+§(3W +1)_1 +C

d) §|n|3w +1|—§(3w +1)"+C

. , 2-i
19.A0 calcular o médulo do numero complexo S encontra-se
4+

7
a)\/;
b) 1

c) 5
d)ﬁ
5

20.Uma pedra lancada percorre uma trajetdria descrita segundo a fungdo y = -x* +10x-9.

Sabendo que x € a distancia percorrida na horizontal e y a distancia percorrida na vertical,
ambas em metros, quando a pedra atinge sua altura maxima, ela se encontra a uma
distancia do ponto de partida de

a) 1 metro.

b) 3 metros.
c) 5 metros.
d) 16 metros.
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21.

a)
b)
)
d)

22,

a)
b)
c)
d)

23.

a)
b)

d)

24.

a)
b)
c)
d)

25.

a)
b)
c)
d)

Um professor de matemaética possui 3 livros de Algebra Linear, 5 livros de Funcdes e 7
livros de Estatistica. Considerando que esses livros sdo de autores diferentes, ao colocar
todos em uma mesma prateleira, sendo que os de mesmo assunto devem ficar juntos, o
numero maximo de possibilidades que ele tem para dispor esses livros sera

21.772.800
3.628.800
10.886.400
7.257.600

Se A=(-23-1), B=(241) e C=(-123) s&o vértices do tridngulo ABC contido no espago

vetorial R?, entdo a area desse triangulo €, aproximadamente, de

7,5 u.a.
8,0 u.a.
15 u.a.
16 u.a.

Seja P :(r,e):(3,192°)um ponto em coordenadas polares, este ponto P também pode ser

representado por

P(3,-168°), P(-3,12°) e P(-3,-348°)
P(3,-129), P(-3,192°) e P(-3,-168°)
P(3,348°), P(~3,-168°) e P (-3,-192°)
P(3,-192°), P(-3,348°) e P(-3,-12°)

2
O valor do limite Iimx;25 é

> x*+11-6

6
8
10
12

Um professor cobra R$ 15,00 por hora aula, quando marcada com antecedéncia, € R$
18,00 por hora aula, sem marcar com antecedéncia. Supondo que o professor atende
todos os dias 5 alunos com hora marcada e mais um ndmero a de alunos sem hora
marcada, a funcdo que exprime o quanto o professor ganha, por dia, em relacdao ao
numero de alunos que tém aula particular, é

f(a)=75+18.a
f(a)=75+15.a
f(a)=90+18.a
f(a)=90+18.a
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26.Considerando que alguns sites de busca na internet contenham a ideia de conjuntos para
realizar a pesquisa e que sigam as seguintes regras:

- Quando as palavras sdo digitadas com um espaco entre elas, a busca é feita por uma
palavra ou pela outra.

- Quando se usa o sinal de “+” entre as palavras, a busca é feita por uma palavra e pela
outra.

Considere que, nos diagramas, as letras M, C e P representem, respectivamente,
matematica, concurso e publico.

Dessa forma, para uma pessoa que fez a seguinte pesquisa: matematica concurso +
publico, o digrama que mostra, na parte hachurada, a busca feita é

b)

]

27.Suponha que uma viagem de ida entre as cidades A e B foi feita de carro, a uma
velocidade média de 90 km por hora (km/h). Tomando como hipotese que a viagem de
volta foi realizada de 6nibus, a uma velocidade média de 60 km por hora (km/h), sabe-se
que a velocidade média do total da viagem (ida e volta) entre as duas cidades foi de

a) 75 Km/h.
b) 77 Km/h.
c) 72 Km/h.
d) 60 Km/h.

28.Dados os vetores u=(13) e v=(-24), o angulo 6 formado por u e v ¢,
aproximadamente,

a) 10°
b) 45°
c) 60°
d) 90°

29.A0 longo dos anos, o conhecimento das propriedades refletoras dos paraboloides tem
orientado a construcdo de antenas, fardis de automoveis, lanternas entre outros. Um

exemplo disso, é observado no sdlido obtido, quando a regido sob a curva y =+/9x , para
0,2<x<9 é girada em torno do eixo x, cujo volume &, aproximadamente, de

a) 381 u.v.

b) 763 u. v.

c) 1144 u.v.
d) 2289 u.v.
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30.Considerando que o resfriamento de uma xicara de café possa ser modelado pela funcdo
T:R, »>R,, definida por T(t)=18+72e %%, sendo T medida em °C e t em minutos, a

temperatura média desse café ao logo dos 15 primeiros minutos de resfriamento é,
aproximadamente, de

a) 52,0°C.
b) 68,7°C.
c) 71,7°C.
d) 73,7°C.

31.A altura de onda na regidao da praia do Hermenegildo foi medida, em metros, por um
ondbmetro, quatro vezes ao dia, durante quatro dias. Cada elemento a; da matriz abaixo

corresponde a altura registrada no instante / do dia j.

4 6,5 54 3,5
2,5 35 7 25
3 1,5 45 4
2,5 1 2 2

Assim, a altura média e o desvio-padrdo no quarto dia de medicdo, aproximados, sao,
respectivamente,

a) 4me 0,91m.
b) 3me 0,91m.
c) 3me 0,83m.
d) 4me 0,83m.

1111
32.0 determinante da matriz 1223 é
2 3 6 5
2140
a) -3
b) 39
c) 42
d) 0

33.Em uma festa de aniversario, o chapeuzinho, que tem a forma de um "
cone, estava dentro de uma caixa na forma de um cilindro, de mesma A
base, mesmo raio e mesma altura, como mostra a figura ao lado. A
O volume do espaco vazio compreendido entre a caixa e o chapeuzinho,
sabendo que o diametro mede 6 cm e a altura 2 cm e considerando ~—
7 =3,14, é, aproximadamente,

a) 35cm?.
b) 45cm?.
c) 38cm?.
d) 29cm?.
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34.Seja T:R* > R? o operador linear definido por T(xy)=(-x-3y,2y), os autovalores desse
operador linear sao

a) A=-leA=2

b) A=-1e A=-2

c) A=1eA=2

d) A=1eA=-2

35.Considere o grafico da fungdo f:[-2,6] >R ao T
lado.

Analise as seguintes proposicoes.

I. f é continua em x=3.

II. f'(x)<Opara0<x<3.

III. No intervalo [-2;6], f tem dois pontos de
inflexao.

Estdao INCORRETAS as proposicoes

a) I ell apenas.
b) I eIlIl apenas.
c) II eIlIl apenas.
d) I, II e III.

36.Em um restaurante - que oferece somente refeicdes por quilo - sdo consumidos, em
média, 80kg de comida por dia a R$ 25,90 o quilo. Ao realizar uma pesquisa, o dono desse
restaurante constatou que em cada real de aumento no preco do quilo da refeicdo, 4
clientes com o consumo médio de 650g cada um deixavam de frequentar o restaurante.
Dessa forma, o prego do quilo para que o dono desse restaurante tenha a renda maxima
devera ser, aproximadamente, de

a) 25,90 reais.
b) 27,10 reais.
c) 28,30 reais.
d) 30,70 reais.

37.Considere dois dados ndo viciados, cada um deles com seis faces numeradas de 1 a 6. Se
os dados sdo lancados simultaneamente para leitura dos niumeros das faces voltadas para
cima, a probabilidade de se obter dois numeros pares ou dois numeros primos &,
aproximadamente,

a) 50%
b) 25%
c) 36%
d) 47%

10
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38.A distancia do ponto A (2, -1, 2) ao plano 7:3x+2y+6z-2=0 , em unidades de
comprimento (u.c.), é, aproximadamente,

a) 0,84.
b) 1,14.
c) 2,33.
d) 4,23.

39.Considere o espaco vetorial euclidiano F:C([O,n]) cujos elementos sao as funcdes
continuas f:[0m]>R e g:[0m] >R e o produto escalar em Fé definido por

f.g =Tf(x)g(x)dx. Se f(x)=x e g(x)=cos(3x), entdo o produto escalar f-g vale
0

2
a) )

1
b) -3
c) 0

2
d) 3

40.Uma caixa d'agua de fibra de vidro tem o formato de um tronco de cone circular reto. O
diametro de sua base menor (que esta apoiada no solo) e maior medem, respectivamente,
2,42m e 3,34m e sua altura, 4,09m. Considere que essa caixa d'agua esta cheia e que no
instante t =0 minutos um cano é aberto no fundo do reservatério, a altura de dgua neste

2
reservatorio € dada por h(t):4,09(1—ﬁ) , para 0<t<44 e a altura medida em metros.

Nessas condicOes, a velocidade de esvaziamento da caixa d’dagua 15 minutos apods a
abertura do cano €, aproximadamente, de

a) 3,0 cm/min.
b) 12,3 cm/min.
¢) 15,4 cm/min.
d) 49,0 cm/min.

11
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